

昨天是市区三轮车与电动四轮车通行规定正式实施劝导期首日

# 交警开出170张“警告单”

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦娴)“你好,你现在驾驶的是三轮车,不允许在该路段通行。”“现在交警部门将对你的交通违法行为给予警告处罚。”……10月15日,是我市实施城区三轮车与电动四轮车通行规定首日,市公安交警部门在各城区重要路口对“闯禁”的三轮车与电动四轮车开展整治行动。

上午9时30分许,在象山区西门菜市路口,一辆行驶在民族路上的三轮车被象山交警大队执勤交警拦停。当交警询问三轮车驾驶员是否知道该路段不允许三轮车通行时,该驾驶员一脸茫然。对此,交警向其发放了《桂林市城区三轮车与电动四轮车整治工作宣传提示》,并告知三轮车与电动四轮车可通行的时间和路段。最后,象山交警对该三轮车驾驶员开具了“警告单”,予以警示教育,并让其在保证书上签字承诺。据观察,由于民族路靠近西门菜市,有不少三轮车经过,被交警一一拦停并进行宣传教育。

在交警开展整治行动期间,有许多群众上前询问交警有关三轮车与电动四轮车通行规定的内容,现场交警也耐心向群众一一告



知。

上午10时45分,王师傅驾驶电动四轮车在十字街路口被秀峰交警大队执勤交警拦下。经检查,王师傅驾驶的电动四轮车没有牌

照和证件。王师傅告诉交警,这辆车是他2019年3月份在中山北路某店铺买的,当时店家称这辆车可以正常通行,交警不会管。对此,执勤交警向王师傅介绍了《桂林市城区三

轮车与电动四轮车的通行规定》以及管理办法,并开具了“警告单”。

据现场民警介绍,10月15日至31日为教育劝导期。其间,桂林公安交警部门将在城区重要路口,依托交警岗亭设置教育劝导点,对违反通行规定的三轮车与电动四轮车驾驶员进行宣传提示,解读通行规定。对第一次违反通行规定的三轮车与电动四轮车,交警部门将对其开具“警告单”,发放宣传提示资料后教育放行;如再次被拦截查处,在开具“警告单”后需抄写保证书,接受交通安全教育。据统计,截至昨天16时,桂林市公安交警部门在城区范围内对违反通行规定的三轮车和电动四轮车开具“警告单”170张,劝导教育300余人次。

“家中有此类车辆的,在过渡期应充分了解有关的通行规定,在允许的时间和路段通行,遵守交通规则,共同维护我市道路交通秩序。”采访中,市公安局交警支队相关负责人表示,从11月1日起,对违反通行规定的三轮车和电动四轮车的交通违法行为将依法进行处罚。

## “80后”养殖大户谢富杰:一切“虫”新开始

□本报记者汤世亮

通讯员邱菊 黄文毅 文/摄

9月,酷暑还没有消去。平乐县沙子镇保安村的村民谢富杰顶着烈日乐呵呵地奔走在自家竹虫养殖场和村贫困户培训基地之间。“80后”谢富杰曾是当地小有名气的竹鼠养殖户。竹鼠被禁养后,对养殖执着的谢富杰并未就此放弃,他辗转全国各地学习考察新的养殖品种。如今,在只保留“阳光助残扶贫基地”这一块标识牌的养殖场里,年近不惑的谢富杰“虫”新开始,仍然是15年前的那个满怀热情的创业青年。

### 竹鼠养殖大户因禁养陷入困境

9月下旬,平乐县沙子镇保安村沉寂了大半年的最大的竹鼠养殖场又恢复了生气,几名工人正在忙着给养殖场新的“主人”——竹虫喂食。看着一派忙碌的场景,谢富杰的脸上露出了久违的笑容。

1983年,谢富杰出生在保安村一贫困家庭。由于家里穷,初中毕业之后,谢富杰就没有再上学了,与父母一起走上了靠山吃山的创业路。看到村里其他人种植沙田柚发了财,他们也把自家的40多亩山地全部种上了沙田柚,每天都吃住在山上。

2005年的一天早上,22岁的谢富杰在巡查果园时,挖到了几窝竹鼠,谢富杰看到瑟瑟发抖的幼鼠心生怜悯,决定把它们养起来。

“竹鼠不好养,莫给村民看笑话!”父亲的这句话反而激起了谢富杰,他开始一边管理果园,一边研究起竹鼠养殖来。

虽然没有读过很多书,但谢富杰对养殖却显得颇有心得。经过几年的尝试探索,谢富杰逐渐摸透了竹鼠养殖的门道,成了平乐有名竹鼠养殖大户。

但是,好景不长,今年年初的疫情,让谢富杰的竹鼠养殖场每天都在亏损,谢富杰奔波在城市和农村之间,一方面寻求政府和林业部门的帮助,另一方面每天仍需回到家处理死去的竹鼠。

在得知谢富杰的情况后,沙子镇党委、政府及时和他沟通了解情况,多次来到养殖场调研并帮助他另寻出路。在迷茫了一段时



▲谢富杰让竹虫幼虫吃苹果,说这样可以帮助它们清理肠道,这样养出来的竹虫口感更好。

间后,谢富杰重新振作起来了,在知晓了野生动物处置方案后,他带头转变,积极配合政府的决定,率先将自己的全部竹鼠交由政府处理;他还积极帮助同村的其他养殖户处理竹鼠,联系处理方、准备运输车辆、清点竹鼠等。在谢富杰的配合下,保安村的野生动物处置工作显得格外顺利。

竹鼠养不成了,那该怎么办呢?望着自家去年贷款几百万元扩建的宽广的养殖场,谢富杰心里一时没了底……他带着这个问题不断外出学习,考察其他地方的养殖品种和技术。

“其他的技术我没有,我就是要搞养殖。”凭借这一股“倔”劲,谢富杰花了两个月的时间从广西学到广东,养殖种类从山里学到海中,最后,他决定向广东广宁县养殖户学习养殖竹虫。“养竹虫见效快,成本不高,市场行情还不错。”谢富杰告诉记者,养殖一斤竹虫的成本只需15—20元,而当市场价能卖到60—80元每斤,养殖期不到一个月。

“你可别小看这小竹虫,它富含蛋白质,可供食用,能补充身体所需的蛋白质,还有养颜的作用。”当记者再次来到谢富杰

的养殖场时,他兴奋地向我们介绍竹虫的用处。竹虫是一种富含蛋白质、氨基酸的食料。它寄生在竹筒内,啃食竹子的幼嫩部位,从竹尖逐节往下吃,最后藏于根部,20天内能从米粒大小长到手指头般粗大。这种原本是破坏竹子生长的虫子,在谢富杰手上成了绿色健康的特色美味。在他的养殖场里,竹虫已不再是啃食竹子,而是“享

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

## 壮大产业摘穷帽

■黄沙瑶族乡脱贫攻坚系列报道之一

## 黄沙瑶族乡:夯实基础拔穷根

本报讯(记者汤世亮 通讯员张兴福)2015年以来,为打赢脱贫攻坚这场决战,临桂区黄沙瑶族乡大力推进贫困村基础设施建设,深入挖掘黄沙自然生态、林下经济等优势资源,大力发展生态旅游、现代农业等特色产业,走出了一条党建产业深度融合、多元发展的路子,为建设富裕新瑶乡打下坚实基础。

黄沙瑶族乡是临桂区最边远的一个山区乡,全乡下辖黄沙、翻水、围岭、滩头、宇宙5个村委,共66个自然村、63个村民小组,5500多人。境内高山绵延,沟壑纵横,交通、通信等基础设施落后且缺乏特色产业成了当地群众致贫的主要原因。2015年精准识别出建档立卡贫困户190户681人,围岭和翻水两个行政村被认定为自治区“十三五”贫困村。

“基础设施滞后是黄沙农村致贫的重要原因,也是打赢脱贫攻坚仗的主要障碍。”该乡党委书记杨湘桂说。2015年以来,黄沙瑶族乡狠抓基础设施建设,修通了黄沙至五通的四级公路,大大方便黄沙瑶族乡人民的出行,较之前走宛田老路到临桂城区要节约半小时的车程,也为该乡脱贫攻坚奔小康插上腾飞的翅膀。2015年来,通过一事一议和上级支持,

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。

据统计,截至今年9月底,

全乡已脱贫197户651

人,剩下10户29

人也已达到脱贫

标准,将于近

期进行“双认

定”脱贫验收;

两个“十

三五”贫困

村的围岭村

委于2018

年成功脱

贫摘帽,翻水村

委也将在2020

年底脱贫摘帽。

经济项目,建立标准化、集约化的生产体系,实现了“一乡多品”的新格局。

随着基础设施的不断完善和特色产业的稳步发展,黄沙瑶族乡脱贫攻坚成效显著。